

我省异地高考方案正式发布,学籍和完整学习经历成必要条件

# 条件不符者或可在我省借考

本报济南12月7日讯(记者 徐洁) 7日,山东省进城务工人员随迁子女“异地高考”实施意见正式发布。意见明确,外省考生

在山东高考须具备我省“高中段学校学籍并有完整学习经历”。进城务工人员的职业、住所、保险年限等条件则由各市制定。

## 与同班同学一样考试、录取

根据山东省《关于做好进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试工作的实施意见》(下称《意见》),从2014年起,凡具有山东省高中阶段学校学籍并有完整学习经历的合格毕业生均可在山东省就地(所就读的高中段学校所在地)报名参加高考,

并与当地考生享受同等的录取政策。

这意味着,凡满足高中阶段学校学籍与完整学习经历两个必要条件,非当地户籍的考生均可在高中阶段学校所在地报名参加高考。“通俗点说,就是与同班同学一样考试、录取。”省教育厅有关负责人日前解释说。

## 各地本月出台具体政策

由于全省各市城市功能定位、产业结构布局和城市资源承载能力不同,《意见》未对随迁子女义务教育结束,在当地参加高中阶段学校升学考试的“门槛”做出统一的规定。

《意见》要求各市、部门综合考虑进城务工人员在当地的合法稳定职业、合法稳定住所(含租赁)和按照国家规定在当地参加社会保险年限,以及随迁子女在当地连续就学年限等情况,于2012年年底前出台具体政策。

## 我省异地高考方案“门槛”并不高

综合目前黑龙江、福建等各省发布的政策来看,山东省教育厅副厅长宋承祥认为,我省异地高考方案的出台经过了大量的调查和论证,并多方咨询意见,这一“门槛”并不高,也符合目前我省教育资源承受能力。

提前回去适应,其所学就会和所考不一样。

然而,我省异地高考户籍限制“破冰”并非毫无压力,据省教育厅测算,2014年最多会有1.5万名外省户籍的学生在山东参加高考。宋承祥表示,随着外来人口流入的增多,今后外地户籍的高考生将会给山东本地学生升学带来更大的压力和挑战。

本报记者 徐洁

### 相关链接

## 广东本月公布异地高考方案

本报讯 据新快报报道,广东省教育厅厅长罗伟其透露,广东异地高考方案目前已基本成形,年内肯定公布。同时,广东异地高考方案还将配套出台



## 济青随迁子女就学压力大

教育主管部门:各地应做好前瞻性规划

济南七中高一(10)班学生刘东(化名)来自浙江温州,从小跟随做皮革生意的父母来到济南,他的

幼儿园、小学、初中一直都是在济南完成的,对他来说,每年回去一趟的故乡远不如济南更加亲切,“如

果不能在山东高考,我可能要提前回去适应教材、考卷,浙江话我都听不太懂。”刘东说。

## 纳税满足一定条件,应享当地待遇

在许多人质疑“山东高考竞争激烈,谁来考”的时候,异地高考户籍限制的“破冰”为刘东等身在异乡的孩子提供了便利。山东大

学法学院教授葛明珍认为,按照许多发达国家的做法,在当地纳税等满足一定条件,应当享受当地居民的待遇,这也是教育公平。

然而,由于外来务工人员子女的大量涌入,济南、青岛等城市外来人员随迁子女的教育已几乎成为“不能承受之重”。

## 每年都要建新校舍,才能满足入学需要

截至去年底,济南市义务教育阶段学校共招收进城务工人员子女84085人,占城区在读中小学生的14.2%,青岛市这一数字已达到12万余人。“有些之前招生困难的小学今年都人满了。”济南某区一位教育界人士说。

宽松的升学条件,为两市中考招生带来很大的压力。济南市教育局有关负责人介绍,2011年,济南市报名参加初三学业水平考试的人数增加5000人,普高招生人数仅比上一年增加265人,

其中,进城务工人员子女增加人数明显,升学竞争进一步加大。而青岛每年都要建设新学校,满足不断增长的进城务工人员子女入学需要。

省教育厅基础教育处负责人认为,在达到教育公平的同时,按照我省教育发展规划纲要,各地政府对城市化造成的进城务工人员随迁子女教育需求,应做建设新学校等前瞻性规划。

本报记者 徐洁

## 经济学会山大举行 改革与城市化 成明年关键词

本报济南12月7日讯(记者 王茂林) 12月7日下午,第十二届中国经济学会年会上,中国经济学会理事长海闻表示,在今年第四季度我国经济增长回升的情况下,预计明年将是经济增长的延续,宏观经济政策表现为一个“稳”字,把握“改革”和“城市化”两个关键词。

在世界经济走势尚不明朗、中国经济出现筑底回升态势但基础仍不牢固的大背景下,十八大后中国如何应对挑战,深化改革等问题也引起关注。

据了解,在8日至9日于山东大学举办的第十二届中国经济学会年会上,600多位专家、学者将聚焦“发展与改革:未来中国经济展望”这一时代主题,围绕宏观经济、金融证券、企业管理、国际经济等25个领域深入交流讨论,剖析中国发展和改革中面临的问题,展望未来中国经济。

## 我省明年广建心理辅导站

本报济南12月7日讯(记者 徐洁) 7日,记者从省政协组织召开的未成年人思想道德建设专题座谈会上获悉,明年,我省将加大市县级未成年人心理辅导站的建设力度,构建满足未成年人心理健康需求的辅导网络。

目前,青岛、德州等地已开始在各区市建设未成年人心理辅导站,安排具有国家级心理咨询师执业资格的人员,对未成年人提供无偿服务,让他们有心理困惑时,能获得及时就近的帮助。然而,当前,我省许多地区还没有专业的未成年人心理辅导机构,青少年有了心理问题无法获得专业的疏导。

另据了解,2013年,我省中小学还将开展“我们的节日”主题诵读活动。

## 职称考试将首次推行指静脉识别

本报济南12月7日讯(记者 李钢) 7日,记者从省人事考试中心获悉,2013年度全国专业技术人员职称外语等级考试于3月30日举行,省直考区网上报名时间为今年12月11日9:00至12月26日16:00(周末及国家法定节假日除外)。为打击替考,我省将在职称外语考试中应用指静脉生物识别技术。

指静脉识别是通过指静脉识别仪取得个人手指静脉分布图,将特征值

存储,然后进行匹配,进行个人身份鉴定的技术。考试机构将在报名资格审查时采集考生个人指静脉信息。省直考区指静脉信息采集时间:12月12日至12月27日(每天上午9:00-11:30,下午1:30-4:30,周末及法定节假日除外),采集地点:山东省转业军官培训中心(济南市燕子山路2号七楼第六会议室),联系电话:0531-88920253。采集时,考生本人(不可委托他

人)持单位审核盖章后的报名审核表、二代身份证原件在规定时间内到规定地点进行指静脉信息采集。采集指静脉信息成功的考生可在第二天登录山东人事考试信息网,进行网上缴费。逾期不办理网上缴费的,视为放弃报考资格。

省直部门及中央驻济单位的报考人员登录山东人事考试信息网(网址: http://www.rskss.sdrs.gov.cn)报名系统进行网上报名。

## 《高血压 不吃药》全国免费发放 紧急叫停口服降压药患者

高血压患者都有这样的感受,降压不容易!只要吃药控制,血压就降下来,可药一停,血压又高的吓人,忽高忽低的血压随时会导致血管堵塞、破裂,诱发脑梗死、心脏病、中风瘫痪或心脏猝死!  
怎样才能让降下来的血压保持平衡不反弹?又如何才能让高血压患者避免因长期吃药所带来的危害呢?近日,由我国具有30年临床经验的血管病权威专家刘厚普教授,历经13年,通过查阅五千年的中医理论结合现代医学反复论证,终于研制出了降压不吃药的新方法。  
由此诞生的《高血压 不吃药》一书已正式出版发行。此书出版后马上便引起了国内医学界的一片哗然,一致认为该书颠覆了传统高血压病人仅靠吃降压药维持生命的窘境,彻底杜绝并发症的发生,大大延长了高血

压患者的寿命,从根本上提高了国民健康生活质量。  
该书详细介绍了高血压患者如何通过日常饮食、物理治疗、体外调理等方法,使高血压达到平衡下降且永不反弹的目的,并针对已患高血压并发的患者列举了大量切实有效清除并发的保健方法供患者参考。  
为响应国民健康公益事业,普及高血压科学养护常识,高血压最新康复书籍《高血压 不吃药》一书全国免费发放,高血压患者可拨打免费电话:400-008-7138进行索取,数量有限,赠完即止。

